

22 ИЮНЬ 1963

С Н О В А ВСТРЕТИМСЯ!

К ПРЕДСТОЯЩИМ ГАСТРОЛЯМ КУЙБЫШЕВСКОГО ТЕАТРА ОПЕРЫ
И БАЛЕТА

НАШ ТЕАТР уже был на гастролях в Калинин. С тех пор прошло несколько лет. За это время многое изменилось у нас. Изменения произошли как в составе труппы, так и в репертуаре. Театр поставил ряд новых спектаклей. Некоторые классические оперы и балеты получили свое новое сценическое решение. Таким образом, все спектакли, которые мы покажем для калининцев, будут по существу новыми.

Мы покажем популярные классические оперы «Князь Игорь», «Демон», «Травиата», «Риголетто», «Трубадур», «Севильский цирюльник», «Паяцы», «Чио-Чио-Сан». Кроме того, будет показана идущая только в нашем театре опера Дж. Верди «Эрнани».

В репертуар балетных спектаклей включены классические балеты П. Чайковского «Лебединое озеро» и «Спящая красавица», балет талантливого советского композитора — лауреата Ленинской премии, народного артиста СССР Кара Караева «Тропюю грома». Этот балет, созданный по мотивам романа прогрессивного южноафриканского писателя И. Абрахамса, повествует о борьбе угнетенного народа против колониализма, за свое освобождение. Музыка этого балета принадлежит к лучшим достижениям советской музыкальной культуры.

Калининскому зрителю интересно будет познакомиться с балетом «Читра», либретто и музыка которого принадлежат перу великого сына индийского народа Рабиндраната Тагора. Постановка этого оригинального произведения была осуществлена нами к 100-летию со дня рождения Рабиндраната Тагора, которое, как известно, по решению Всемирного Совета Мира отмечалось во всем мире. В дни празднования столетия Тагора

этот спектакль с большим успехом шел в Москве, на сценах Кремлевского театра и Большого театра Союза ССР.

В составе труппы много интересных, талантливых актеров. Перед калининцами выступят уже знакомые им по прежним гастролям солисты оперы — заслуженные артисты РСФСР А. Дольский, И. Зотов, В. Никитина, К. Тарасов, артисты М. Дундук, А. Серпер, Б. Чуфаров; солисты балета — заслуженные артисты РСФСР В. Сергеев, Л. Статкевич, Н. Щеголев и другие.

За последние годы труппа пополнилась новыми актерами. Впервые в Калинин выступают оперные певцы — лауреат Всесоюзного конкурса вокалистов имени М. И. Глинки Г. Дранов, артисты А. Бельмесов, Н. Голышев, Я. Иванов, Н. Коваленко, П. Конышев, В. Калишников, солисты балета — заслуженная артистка РСФСР Н. Меновщикова, артисты Г. Козлов, С. Ожерельева, С. Россет и другие.

Мы не раз выезжали на гастроли за пределы Куйбышева. Но никогда не готовились к ним с таким волнением, с каким готовимся к предстоящим гастролям в Калинин. Объясняется это тем, что Пленум ЦК КПСС проявил к работникам театра, ко всем деятелям искусства повышенные требования. Мы близко к сердцу приняли слова секретаря ЦК КПСС Л. Ф. Ильичева о том, что возросшее доверие партии и народа к деятелям искусства предполагает возросшую их ответственность перед обществом. Мы постараемся все сделать для того, чтобы своими спектаклями помочь решению выдвинутых на Пленуме ЦК КПСС задач о коммунистическом воспитании людей, о расширении их эстетического кругозора.

С. БЕРГОЛЬЦ,
заслуженный деятель искусства
РСФСР и Татарской АССР,
главный дирижер Куйбышевского театра оперы и балета.